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Kossuth Ferencz a „nemzetáruló.“
Pompásan haladunk ! a júliusi perzselő nap hatása alatt

forrnak az agyvelők a szerkesztőségekben és mé- 
regcseppeket izzadnak az — előfizetési felhívások. Mi 
ez? undorító látvány, gyalázatos szerencsejáték a nem­
zet nagy eszményeivel, szivdobogtató fényes ideáljaival 
vállalkozó impres áriók zsebe javára! Tehát már Kos­
suth Ferencz is nemzetáruló ?i Azt olvassuk ugyanis 
szóról szóra egyik napilapban, mely persze a jó egyet­
értés kedvéért szembeállítja a magyar kalholikust a 
magyar protestánssal a saját zsebe érdekében, a kö­
vetkezőket: „És sírva és reszketve és kezünket^ törve 
kell belekiáltanunk az országba, hogy a nagy Kossuth 
Lajosnak fia Kossuth Ferenc/, is segíti az idegent, az 
osztrák zsoldost, a római szolgát! Isten rendelte nagy 
hivatásáról megfeledkezve Kossuth Ferencz végkép 
kiszolgáltatja az országot az idegennek saját becsületes, 
hazafias pártját < luyomja, proskribáija, maudátumvvsz- 
téssel fenyegeti." És tovább: „Magyar papok, ti a h g- 
tisztább magyarsága nép vezérei! védjetek meg képvise­
lőiteket Kossuth Ferenéz nemzetáruló szándékaival 
szemben.“

Az igazi szabadelvűsé" azt tanítja, hogy alkotmányos 
országban tisztelni kell egymás jóhiszemű politikai vé­
leményét és ha egymás ellen küzdünk, azt a harezot
nemes fegyverekkel kell megvívni. Mi nem tartozunk
Kossuth Ferencz táborába, de elveit tisztelni és fényes 
műveltségű, európai látkörü, magyar hazafias egyénisé­
get önkényteíenül is becsülni tanultuk löbbszöii sze­
mélyes érintkezéseink folytán. És Íme, midőn a Kossuth 
név varázsa alatt s tudvalevőleg éppen a Kossuth aján­
lása folytán a jelentékeny számra növekedett elvtársai­
nak azt ajánlja Kossuth, hogy tartsák meg azt az egyez­
séget, melyet Héderváry gróffal a párt kebeléből kiküldött- 
bizottság s azután maga a párt elfogadott s a mely egyez­
kedés jelentékeny mérvben hozzájárult ahhoz, hogy ő 
Felsége Héderváry grófot megbízta a miniszterelnök­
séggel s a kabinetalakitással, — egyszerre a párt egy 
része a közmegállapodással szemben kijelenti, hogy ő 
bizony uj feltételeket tűz ki, melyeknek el nem fogadása 
esetében obstruál a végletekig. Miután pedig Kossuth 
úgy találja, hogy miután Héderváry teljesítette a fel­
tételeket és igv most nincs ok az obstiuálásia s a 
haza éppen nem forog veszélyben, ha letárgyaljuk a

megszavazzuk az állami tisztviselők felemelt javadal­
mazását, világos, hogy ezért Kossuth nemzetáruló, 
Barabás, Polóuyi és Lengyel Zoltán Gabányival pedig
nemzeti félistenek.

Vannak, a kik örvendenek a függetlenségi párt 
szétszakadásának. Mi nem osztjuk ezt a felfogást, meit 
oly alakban és oly érzülettel, oly ellenséges módon jut 
kifejezésre, mely elfajult beteges közállapotra mutat. 
Hiszen már alig van olyan kiváló egyéniségünk, ki a 
közéletben szerepelt, hogy a leggonoszabb módon meg 
ne gyanúsították, le ne piszkoltákvolna a képviselőházban, 
a sajtóban s az „intim“ összejöveteleken. Most már Kos­
suthra is reá jár a rúd. Esztinkbe jut a franczia forradalom 
girondistáinak és jakobinusainak egymás ellen törő hat- 
cza, mely éles szavakkal kezdődött, fenyegetésekkel foly­
tatódott s a guillotine-on végződött mindkét felre nézve. 
Nos hát u"y látszik, hogy az erkölcsi guiilotinet már 
felállították és sorba kipéczézik az útból felre teendő­
ket a — haza nevében! Szomorú és utálatos mód a 
buzit „megmentésére“!

A nemzeti eszmék, a nemzeti jogok nálunk feltartóz­
tatás nélkül hódítanak, folytonosan terjednek s tért 
nyernek erőszakoskodás nélkül a nemzeti művelődés 
fejlődésével s az európai politikai helyzetnek aiakulií 
saival. Be kell látni, hogy a magyar nemzet nem gra 
vitái kifelé, nem kaczérkodik más állammal, nem is 
akar szétszakadozni. Egységesen, önmagában bízva, 
természetes szövetségeseit megbecsülve hűségesen fogja 
teljesíteni kötelességeit a trón s a haza iránt. Ezért 
teliát a mily helyes, hogy soha se lankadjunk a nem­
zeti jogok teljes megnyerésében, éppen oly helytelen 
a túlzó erőszakoskodás, mert az igy netalán nyert elő­
nyök soha sem szolgálnak oly általános meguyugtn- 
tatásra és soha sem eredményeznek oly őszinte örömet, 
mint a mit a békés egyetértés áldásos munkájával a 
király s a nemzet együtt alkot meg.

SZEMLE.

költségvetést, átengedjük a régi ujouczlétszámol és

A függetlenségi párt Kossuth Ferencz elnöklete 
alatt folyó hó 7-én hosszú vita után 26 szavazattal 
20 ellenében elhatározta, hogy az obstrukeziót nem 
folytatja. Barabás Béla kijelentvén, hogy folytatja a 
harezot, lemondott az aleluökségrűl.

A római pápa haldoklik. A pápa ereje napok 
óta folytonosan hanyatlik, úgy hogy f. hó 6-án ellátták

a halotti szentségekkel. Környezetét megáldotta, mond­
ván: „Ez az utolsó áldásom“. Tegnap mára bíboroso­
kat sem bocsátották a nagy beteg ágyához.

Honvéd-tüzérség. Mint a „Hazánk“ jelenti, az uj 
nonvédelmi miniszter már legközelebb bejelenti a pail.i- 
mentnek, hogy a magyar királyi honvédségnek tüzéi- 
séggel való ellátása elhatározott dolog. Az erre vonat­
kozó munka elkészült s tartalmához a király hozzá­
járult.

A tisztviselők fizetésrendezése. Az „Állami
Tisztviselők Országos Egyesülete“ tegnap délután Vörös 
László országgyűlési képviselő elnöklésével látogatott 
igazgató-választmányi ülést tartott. Az ülés legfontosabb 
tárgya a tizetésrendezés kérdése volt, mely hosszú és 
beható vitára adott okot, különösen azért is, mert az 
elnökséghez a vidéki körök és helyi bizottságok részé­
ről számos átirat és távirat érkezett, melyek egybe­
hangzóan keserű hangun panaszkodnak a késlekedés 
miatt, melynek hátrányát a fizetésrendezés ügye már 
közel két éve sínyli. Az egyesület igazgató-választmánya 
egybehangzóim abban a véleményben volt, hogy e kér­
dés megoldását az 52.000 állami alkalmazott anyagi 
helyzetének nagy sérelme nélkül tovább halasztani le­
hetetlen. A nyomott hangulatban kellemesen hatott 
Vörös László ama kijelentése, hogy úgy a miniszterel­
nöktől, mint a pénzügyminisztertől a legjobb iudulatu 
megnyugtatást nyerte arra nézve, hogy a tiszviselők 
fizetésének rendezéséről szóló törvényjavaslat sürgős 
letárgyalása a kormánynak is határozott szándéka oly­
képpen, hogy a kormányelnök által a képviselőházban 
kifejtett műnk a program mhoz képest még a nyári szünet 
előtt első sorban az indemnitásról, azután az ujoucz- 
jutalók megszavazásáról benyújtott javaslatok, majd az 
1903. évi állami költségvetés és ezzel kapcsolatban a 
fizetésrendezésről szóló törvényjavaslat fog a napirendre 
kerülni. Az igazgató-választmány az elnöknek e közlésé­
ben megnyugodott.

Bizalom Darányi iránt. A legutóbb lefolyt kor­
mányválság alkalmából az ország gazdaközöusége mély 
megdöbbenéssel vette azt a felmerült hirt, hogy Darányi 
Iguácz földmivelési miniszter nem tartja meg többé tár­
csáját. Érthető is volt ez a megdöbbenés, mert hisz tud­
valevőleg Darányi összes erejét, munkásságát arra
szentelte, hogy a gazdaközönség érdekeit minden te­
kintetben előmozdítsa, hogy eklcép megmentse a nemzet 
geriuezét az elsorvadástól, ami, ha bekövetkeznék, vég-

Otthon.
Irta: Sallak Róza.

— A „Közérdek“ eredeti tározája. —

Dübörögve, tüszköive haladt a vonat, csak úgy höm­
pölygőit torkán kifelé a vastag, fekete füst, itt-ott 
már a sziporka is látszott a szürke homályban. Egész 
nap zúgott a vihar, ingott jobbra-balra az ezüstös \<ul 
fü s földig hajtotta fejét a sárguló kalász: „jó meg­
alázkodni, jó“ ... s a rejtelmes susogásjvégig hullám­
zóit a rónán.

Fent a magasban a rongygyá tépett felhők foszlá­
nyait még egyre hajtotta a szél, gyors egymásutánban 
változott az ég képe, nyugaton az alászálló nap su­
garai pazar csillogással törtek át a megritkult légréte- 
gen, teljes melegükkel, fenyőkkel omolva rá egy szép 
barna főre.

A leány, ki az ablaknál állt, visszafordult s leült. 
Türelmetlen lett, még csak pevezek, perczek választják 
el a kedves otthontól.

Betegen kelt útra, testben, lélekben olyan fáradt, 
a mai komor, borongós nap úgy odaillett a leikéhez, 
a napsugár bántotta, lehunyta szemét s a keskeny 
arcz egy árnyalattal halováuyabb lett, a selymes pil­
lák meguedvesedtek ... a vonat megállt. Ideges moz­
dulattal pattant fel, szeme, azok a szép szemek vil­
lantak egyet, s visszatért a könny. Nyugodt lett. Valami 
kimondhatatlanul édes érzés kapta meg, odasimult a 
leikéhez, végig czirogatta gyöngéden, lágyan.

„Olga !“ „Grethe !“ S a két testvér egymás karjai­
ban volt már. „Együtt vagyunk végre!“ A nagyobb­
nak dobbant egyet a szive, együtt? nem! a legked­
vesebb liiánjzik. s a visszaparaucsoit könny végig per­
gett az ellágyult leány arczán, s az elsőt követte a 
többi, gyenge alakja remegett a zokogástól, a kisebb 
átkarolta. „Ne izgassa magát, jöjjön, úgy fog kapni 
mindent ahogy szereti, csakhogy itt van drágám!“

S a nagyobb szót fogadott a kisebbnek, az volt 
az erősebb, az volt a bizóbb, illett is, ő volt az ifjabb.

S amint beléptek, Grethe nem lelte helyét, elvette 
a kalapját, leültette, gyöngéden ölelgette, s szebbnél 
szebb dolgokat hozott elő, a mi az utolsó találkozás­
tól összegyűlt. „Szereti?“ . . .

El akarta foglalni, le akarta kötni a figyelmét, hogy 
ne jusson ideje emlékezni.

S mégis, egy óvtalan pillanatban, mikor a másik 
kiment, a kedves helyen körül hordozta bánatos tekin­
tetét, mindenütt a régi rend, az otthon bubája, minden, 
minden a régiós mégis, olyan üres itt minden, a megszo­
kott helyről hiányzik valaki, egy pillanatra olyan üres­
séget érzett a lelkében is, olyan törődött lett, olyan 
csupa bú a szive.

Gyenge volt e rohamos érzelemnek ellenállaui, oda- 
omlott arra a drága helyre, ahol ült mindig a felejt­
hetetlen: „Oh, anyám!“ Nem tartott soká, nem volt 
szabad, Grethe jött, megállt előtte, halványan, de 
köuuyteien szemekkel, nem szabad sírni, a nagyobb­
nak ezt nem jó látni.

S igy rejtegette a két kedves leány, egyik a másik 
elől, a fájdalmat, a kétségbeesést.

Ha majd nem lesz fáradt édes, megmondja mit te­
szünk legelőbb, pedig tudta, de némelykor beszélni 
olyan jó, s másnap amint Olga a kalapja után nyúlt, 
Grethe azt keidé „Megyünk?“ Nem mondták hova, 
úgyis tudták, egy szív, egy lélek volt mind a kettő, 
ugyanaz az alak, az az arcz, a nagyobb egy kissé 
fáradtabb, egy kissé kedvetlenebb, bár ezt magának 
sem vallotta be, hisz küzdött ellene ...

Temető! szivünk fájón dobban, elhal ajkunkon a 
mosoly, a hang suttogóvá válik míg sírtól, sírig hordja 
a szél, halkul a léptek zaja, csodás, rejtelmes, érthe­
tetlen zsibbadtság borit be mindent, fü, fa titkokat súg, 
sóhajt. Mi kihajtunk, ki újra élünk, időktől időkig, 
az ember milyen semmi, él. s mi az élete? sok min­
den, a minek a vége semmi. A vége az enyészet min­
dennek, s mégis mily bolondul űzik egymást, s magu­
kat az életen át az emberek.

A gyarló ember élvez, örül, él s nem tudja, hogy 
minden hiába vau csak, nem fogja fel, hogy minden 
külsőség véget ér egykor, s a sir ölébe hull. Nem 
mondják nekik : Álljatok meg bohók! nem ez itt az 
ökökélet s az örökélet gyönyörűségeit nem ezen a 
földön gyüjthetitek rakásba, hiszen ennek az életnek, 
a vége a sir, s szüle kis hely ez a világi csillogások 
befogadására. Két dolog van mi el fér benne, gyűlölet, 
szeretet. A gyűlölet, ha már levitték, lent marad, a 
szeretet fel jár csendes éjszakákon utána sírni, kit sem 
itt, sem a túlvilágon el nem ér. A néma csendne e 
búgó parnaszbangja uem a szél zúgása, bolyong e <e
esdeklése az. ,

Mi dőreség megkívánni a halált, s vágyni, vágyni
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zete« csapás lenne az országra. Annál nagyobb az öröm 
éf meguyugvás most a gazdakörökben, hogy Dantny, 
aki nemcsak a kezére bízott állam, erőt fordítja az 
ország gazdaságának felvirágzására, hanem buzgón elő­
segíti a magántevékenységet is ez irányban, megmata 
az oly fontos miniszteri székben. Ennek az örömnek 
egymás után adnak kifejezést a gazdasági egyesületek.

Régészeti társulat közgyűlése Gyula- 
fehérvárt.

Az alsófehérmegyei történelmi, régészeti és termé­
szettudományi társulat f. évi julius 5-én d. u. 4 orato 
a városház nagytermében kevéssé látogatott kozgyu s

A gyűlést Ujfalusy József dr. egyleti aleiuok ve­
zetted ki a gvülést megnyitván sajnálattal jelentette, 
ht, e,e„ gyolésen az egyleti eh,ökot gyeogeikedöse 
miatt nélkülözni vagyunk kénytelenek és md.tványozta, 
hogv a közgyűlés sajnálatát táviratilag adja tudtul elnö­
kének. A táviratot a titkár nyomban megírta és útnak 
indította.

A titkár ezután bejelentette, hogy a közgyűlést a 
múzeumok és könyvtárak országos főfelügyelősége táv­
iratilag és dr. Koch Antal egyetemi tanár tiszteleti tag 
levélben üdvözölte, utóbbi a társulati könyvtár számára 
értekezéseit is megküldötte, melyeket a közgyűlés kö­
szönettel fogadott.

A titkár ezeknek jelzése után jelentését olvasta tel, 
melyet a közgyűlés elismeréssel és avval vett tudomá­
sul, hogy a jegyzőkönyvbe egész terjedelmében vetes­
sék fel.

A titkárnak azt a jelentését, hogy egy kiküldött bi­
zottság a püspök-védnök urnái hármas szempontból je­
lentkezett, először, hogy az egylet nevében tisztelegjen, 
másodszor, hogy a közgyűlésre meghívja és harmadszor, 
hogy az évkönyv díszpéldányát neki átadja, tudomásul 
vette és egyben nagy hálával fogadta azt a tudósítást 
is, hogy a püspök ur a tisztelgést szeretettel fogadta 
és megígérte, hogy ha teheti, a közgyűlésre is lejön, 
de különben az egylet működését állandó figyelemmel 
kiséri, munkálkodása iránt érdeklődik. És jelenleg támo­
gatásul 200 koronát adott át a titkárnak.
° Eze^után nagy derültséget keltett, midőn elnöklő 
Ujfalusy József dr. apátkauonok felkérte Ujfalusy József 
dr. apátkanouokot, hogy értekezését a hipnózis alapjai­
ról felolvassa. A felolvasó apát ur a felolvasásban a leg 
modernebb Írókra való hivatkozással a hipnózis töité- 
nelmét adta s azután ennek teljes világossággal oly 
pontos fogalmát és leírását nyújtotta, hogy abból a lé­
nyeget mindenki megérthette. A felolvasást a közgyűlés 
határozata szerint az évkönyvbe is fel fogják venni.

A nagy élvezettel hallgatott és zajos éljenzéssel foga­
dott felolvasás után a bizottságok tettek jelentést a 
múzeumról és pénztárról.

Cserni Béla dr. muzeumör szerint a múzeumban 
van • 2520 drb régi pénz és érem, 156 drb papírpénz, 
2696 drb különféle régiség, 263 drb bélyeges tégla és 
számos római fal vakolat, tégla és más anyagú mozaik 
darab. Az egylet könyvtárában pedig az évkönyveken 
és az alapszabályain kívül 1736 drb könyv és füzet van. 
A muzeum megvizsgálására kiküldött Polony, Gyula 
és Szentgyörgy i Mór tagok pedig azt jelentettek, 
hogy megjelentek a múzeumban s ott mindent meg­
vizsgáltak és a legnagyobb rendet találták.

A nagyteremben vaunak a római és őskori taigyav 
üvegszekrényekben elhelyezve, az ettől jobbra levő szo­
bában a római építészeti tárgyak és a kiásott római
épületmaradványok a római építészeti m a rád vá u y o k
gvpaz mintázata, balra pedig a középkori tárgyak nyer­
ték elhelyezést. A Lornáczon és a szabadban vaunak a 
római faragváuvok, melyeknek mielőbbi czélszerü és 
becsüknek megfelelő elhelyezése felelte kívánatos. A 
könyvtár, melyben idegen munkák vannak, éppen úgy 
nagyon szűk, mint felette szültek a már felszaporodott 
tárgyakkal telt többi helyiségek is. A muzeumőrnek 
fáradhatatlan munkásságáért köszönet nyilvánítását 
ajánlották, melyet a közgyűlés el is fogadott.

A véd Jákó és Deutsch Manó mint péuztárvizsgá- 
lattal megbízott tagok jelentették, bogy a péuztáiban 
megjelentek s ott a könyveket egymással és az okmá­
nyokkal, továbbá a takarékpénztári könyvvel összeha­
sonlították és úgy a vezetést, mint a vagyonállást rend­
ben találták.

Összes bevétel 2494 kor. 82 fillér, összes kiadás 
2098 kor. 47 fillér, tehát pénztári maradvány 396 kor. 
35 fillér.

Összes vagyon 3776 kor. 35 fillér, összes tartozás 
1600 korona és igy a készletben levő készpénz-vágyon 
2176 kor. 35 fillérre rúg. Az 1600 kor. tartozással 
szemben a társulatnak 1973 kor. tagdíj követelése 
volna, de ez tisztázásra szorul. És ezt a bizottság a 
közgyűlésnek figyelmébe ajánlotta. A közgyűlés a vá­
lasztmányt bízta meg vele.

A bizottság az 1903-ik évre a következő költség­
vetést ajánlotta elfogadásra : összes bevétel 2966 kor. 
35 fillér, összes kiadás 3124 kor., fedezetlen kiadás 
lenne tehát 15 kor. 65 filler.

A bizottság egyben a pénz tárnok és ellenőiük 
hűséges és szorgalmas munkásságáért elismerés meg­
szavazását kérte. A közgyűlés a bizottság jelentését 
és ajánlatait elfogadta.

Ezután a tiszí újítás következett. Az elnök kifejezte, 
hogy a tisztikar megbízatásának ideje lejárt s ezért 
a tisztikarba helyezett bizalmat megköszönte s a

mandátumát a közgyűlés kezébe annak tudatában tette 
le hogy a tisztikar kötelességét teljesítette. A válasz­
tás megejtésére bizottságot kért. Kovák Fereucz 
kir tanácsos polgármester kifejezést adván annak, hogy 
a társulatot a volt hivatalnoki testület munkássága 
virá"Oztatta fel, azt indítványozta, hogy mondjon a 
közgyűlés a volt tisztikarnak köszönetét munkásságá­
ért s újra válassza meg mindeniket a maga helyére, 
így történt. Ennélfogva elnök: Csató János kir. tan., 
nyug. alispán, alelnokök: Ujfalusy József dr. apát- 
kanonok és Török Bertalan orsz. képviselő, első tit­
kár: Korodi Péter dr. pápai kamarás, theol. tanár, 
másodtitkár: Ávéd Jákó nyug. főginin. igazgató, 
muzeum- és könyvtárőr: Cserni Béla dr. fogúm,, 
tanár, pénztáros: Frölic h Gyula gyógyszerész, ellenőr: 
Polouyi Gyula m. kir. posta-távi főfelügyelő és 
ügyész: Felszegi Lajos dr. ügyvéd lett.

°Azutáu a közgyűlés a választmány negyedrészének 
a kisorsolására Kovák Fereucz, Szilágyi Farkas 
és Ávéd Jákó tagokból álló bizottságot küldött ki 
azzal, hogy a kisorsoltak helyére tagokat is ajánljon. 
Sorsolás után kiestek: Erőss József, Lázát István, La 
Bordo Kálmán, Bodrogi János, Marczell Elemér, Utsney 
István, Fogarasy János, Butyka Sándor, Vadady László 
és Roska József.

Ezek helyébe a közgyűlés által beválasztattak : Balló 
Lázár, Ujvárosy Miklós, Kuszán Flórián, Wagner Sán­
dor, Bán fi y K ázni ér báró, Deutsch Manó, Csubry Boni- 
fácz dr., Fogarasy János, Bodrogi János és Lázár 
István.

Végül a muzeumör indítványára a közgyűlés meg­
alakított öt állandó bizottságot: nevezetesen a múzeum­
épület felügyeletére, a pénztár ellenőrzésére, társulati 
tagok gyűjtésére, a múzeumi és könyvtári tárgyak 
felügyeletére s végül a vidéken felszínre kerülő régi­
ségek kutatására.

A gyűlés az elnök éltetésével ért véget.

Szülők figyelmébe.
„Az ipar a nemzeti jólét egyik 

legfőbb biztosítója.“

Eljutottunk oda, hogy hála az Égnek, ma mái senki 
sem vonja kétségbe fenti jelmondatunk igazságát.

Az állam részéről kifejtett nagyméretű iparfejlesz­
tési mozgalom eddig a legeklatáusahb módon igazolja 
azt, hogy a becsülettel végzett tudatos ipari munka a 
nemzet életében és boldogulásában nem utolsó tényező. 
Az állammal nemes versenyre kél a társadalom, a mi­
dőn a hazai ipar pártolásával igyekszik azt elősegíteni 
fontos munkájában.

Ezen mozgalom van hivatva a már úgyis foszladozni 
kezdő előítéletet végképpen eloszlatni és meggyőzni e

a temető csendje, nyugalma után; mi dőreség bánkódni 
e miatt, hisz egyszer úgyis ránk borul a sir, egy ki­
csinyke halom a nagy föld kerekén. Drága lesz-e vala­
kinek a hant ? mi megnyomja szenvedő lelkünket; 
szeretet, vagy gyűlölet kisér a mélybe?... őrködni 
fog-e felettünk az emlékezet?... simává sepri halmun­
kat a feledés?... Jobb, jobb elfeledve lenni, de hát 
ki tudja, ki.

Váljon igy elgondolta ezt mind a kettő ? Hallgattak. 
Tompán, érzéketlenül állt ott a nagyobb leány, s a 
kicsi nem merte megzavarni a csendet, jobb ha nem 
sir, oh pedig ha tudta volna, hogy jobb ha sir. Teljes 
pompájokbau diszlettek a rózsák, az édes illatú La 
France kelyhét kitárva bámult a napba fel, egyszer 
csak mintha megszédült volna, megingott, s sűrűn 
kezdé hullatni szirmait. Laugy szellő lengette meg a 
bokrokat, s rózsaleveleket magával vitte a zizegő fü- 
vöu át, felverte az illatot, s olyan balzsamos lett a 
levegő, olyan kábító.

Olga a fejéhez kapott, fajt, elkábitotta az illat, 
tehát mindegy az, jázmin, vagy rózsa, neki főfájást 
okoz? Váljon, mi fája előbb, fő-e, vagy a szív? Minél 
hervadóbb a virág, annál inkább ontja illatát, annál 
áthutóbb, annál inkább megremegteti az elgyötrött 
ideget.

Kinek halottja van, sok mindent lát más szemmel, 
mint a boldog emberek, a virágról mi juthatna egyéb 
eszébe, mint a ravatal, a sir, azok is telve, telve min­
dig virággal, s legyen bár üde a virág, olyan enyé- 
szetes illat lebegi körül, hogy ettől meg kell fájulni 
a főnek, a szívnek, még az észrevétlen érintés is izgat 
és fáj, mintha egy húr pattanna le a lékünkben és 
íiztán még sokára, hosszan utána cseng-bong a bú.

Grethe megrettenve nézett fel; Olga sirt, előbb csen­

desen, de a visszafojtott bánat utat tőit magának, s a 
kicsike hagyta, az ő szive is olyan végtelen tele lett 
egyszerre, s észre sem vették, mikor egymás mellé tér­
deltek, s a hant fölött a könnyük összefolyt.

S jó volt ez igy. A szél elült, a fa ágait lenyujtá 
hosszan föléjök, legyenek elfedve, védve, csend legyen 
egy perczig, ne zavarja meg bánatukat semmi.

A visszatérő szellő szárnyán szálló méhek zümmögve 
repkedték körül a fa lombjai összehajtottak újra lebegve, 
susogva, s a két lány felemelkedett. „Milyen egyedül 
vagyunk, milyen egyedül.“ „Maga megmaradt nekem és 
én magának drágám, legyen erős Olga, nem szabad 
magának semmire sem gondolni, semmire, csak reám, 
mi lenne belőlem maga nélkül, gondolja el . . .“

S a szavaknak meg volt a hatása, hisz nem lehet 
egyedül az, kit igy szeretnek, a két leány nem vitte 
vissza magával a sötét kétségbeesést, szelíd megnyug­
vás töltötte el lelkűket, oh, fog még magának helyet 
követelni a bú bizony nyal, de az ég képe is változó, 
miért ne lehetne az emberi szív is az, a felhőn áttör 
a napsugár s a gyötrelmet enyhíti az egykori viszont­
látás reménye, kedves lesz egyszer megint a virág, 
az illat, a fény, kiapadhatnak a könnyek s a bús em­
lékek elnyugszanak.

— Ko nézze Grethe, mily gyorsan alkonyodik ma, 
olyan mesélni való idő van, jöjjön ide a régi, meg­
szokott helyünkre, most majd én mutatom meg az 
emlékeimet. — S szorosan egymás mellé ülve, halk, 
dallamos hangon kérdezett a kicsi s a nagyobb kimerítő 
választ adott mindenre.

— Hát ugyan ez a nagy darab papír mit keres a 
maga emlékei között?— kiáltott fel Grethe, megzavarva 
az eddigi csendes beszélgetést.

_Ke bántsa, azon mulatni fog, emlékszik a tavalyi
német levelekre ?

— A mit magának egy leány imádója irt, minden év­
ben hoz haza ilyen furcsaságokat? mit csinál vele?... 
nem unja ? ...

— Keni akkor mulattam felüttök, ezt meg is mond­
tam neki, de nagyon komolyan vette.

— Jár maga hozzájok ?
— Kagyon viszavonultán élnek, do ezúttal elbúcsúz­

tam s tudja mit mondott: — milyen oktalan az ember, 
mennyi hiábavaló szenvedést csinál magának a három 
utolsó nap minden órájában vártalak s úgy fájt, hogy 
többet nem foglak látni, szép tőled, hogy rólunk is 
megemlékeztél, te egy nagyon kedves leány vagy.

— Tehát igazán szereti magát!
— Úgy kell lenni!... A kicsi komoly arczot vá­

gott, na hát akkor nem nevetjük lei lássuk, mit ir.
S a mig szótól szóig, sortól sorig haladtak, ott kint 

pályáját bevégzí a nap, a földnek búcsuüdvözletet vivő 
sugár behatolt a nyitott ablakon, itt is rátalált a lányra, 
a pillanatnyi ragyogásból jutott mindkettőnek bőven, 
úgy a mint egymásra voltak hajolva, megaranyozta a 
sötét hajfürtöket, glóriát vont köréjök. Az ég kékje 
halvány rózsaszínbe ment át s hirtelen mintha egy 
kéz nyúlt volna le a magasságos egekből, perczekig 
ott remegett áldólag a két kedves fő fölött s az Űr 
zsámolyánál könyörgött egy lulovány árny : hogy lent 
azon a kicsiny, parányi pontocskáé, mit földnek hív­
nak, ott mélyen, mélyen alant, hol emberek laknak 
ott maradt el szivétől szakadt két drága gyermeke ... 
„Tekints le vájok örök kegyelmű Isten, a földön élni 
csak úgy lehet, ha visszatér a szivökbe a bizalom, a 
remény, a hit.“

Tángel József
női és férfi divatáru kereskedő Nagyenyeden, tisztelettel értesíti a nagyéidemü közönséget ho^y a a vauin
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, a7,naU minden rendi! és rangú lakosságát arról, hogy 
h“d;“ket szerezni és » hazát hűséggel és eredmény­
űvel szolgálni nemcsak az irodában vagy harezmezon,
Ü L iparos műhelyében . a gyárak ÍUstds lé,ego,ében

is lehet.
Fejlesszük az ipart!
Fejlesszük nemzetünk jólétet es va0.
Neveljünk müvei, iparosokat, a kik feladatuknak 

ma-aslatára emelkedvén finomult ízléssel és szakma- 
beUjártassággal útiéról, eléharcz-sai légyének a ma-
gyár ipar felvirágoztatásának.

Adjunk müveit ifjakat az i p a r os pal> á. *, 
mert csuk a müveit lélek alkotta ipari munka veheti 
fel a versenyt más nemzetek már jóval fejlettebb

1 Adjunk jobb módú ifjakat az ipari pá­
lyára, mert csak igy biztosíthatjuk nemzetünk ré­
szére az iparban szükséges anyagi tőkét.

Félre az elavult szégyenletes előítélettel, a mely 
szerint iparosnak lenni szégyen 1 Az az idő elmúlt i z 
akkor volt, a mikor még az iparos-tanonezokat az 
inasokat - éveken át csak a mester egyik mindene­
sének, szolgájának tekintették.

A csaknem minden fontosabb iparos pályára szei ve­
zeti szakiskolák által gondoskodott a magas kormány 
arról hogy a műveltebb és vagyonosabb osztály is 
atrerodálom nélkül és nyugodt lélekkel adhassa ífjait 
ar iparos pályára, azon tudatban, hogy gyermekeik 
esen iskolában az erkölcsösség, a közműveltség és 
hazafiasság szem előtt tartásával a választott pályára 
elméletileg és gyakoroltilag kiképeztelek es komoly 
munkaszeretetre neveltetnek.

A szegényebb osztály tehetséges ifjúinak pedig a 
tandíj-elengedés, az ösztöndíjak es munkadíj adomá­
nyozása teszi lehetővé ezen iskolában való kiképez e-
tésöket. , ,

Pártoljuk tehát ezen intézményeket, a melyekbe a 
magas kormány az erős és gazdag magyar iparnak 
magvát vetette el.

Most, midőn az ifjúság pályaválasztás előtt áll, ne 
kényszeritsük az ügyes kezű és ipari pályára hajlam­
mal bíró ifjúinkat a túlzsúfolt középiskolákba, ne 
neveljünk szegény, tengődő s az iparos sorsát méltán 
ni-vlő napidijasokat azokból, a kik, ha iparosokká 
késztetnének ki, magoknak biztos megélhetést a 
magyar iparnak pedig fellendülést és virágzást biz­
tosíthatnak.

Becsülnünk kell a tisztességes ipart, mert az meg­
érdemli azt.

Ne felejtsük, bogy a munka nemesit.
Felhívjuk a szülők figyelmét a zalatnai álla­

mi kőfaragó és kőcsiszoló i p a n szakis­
kolára, melynek növendékei az iskola négyéves tan­
folyamán’ kőfaragókká, vagy kőcsiszolókká képüzlet­

nek ki.
A kőfaragó ipar a faragható kövek megmunkálására, 

tehát sírkövek, emlékművek, épületi munkák stb.
készítésére terjeszkedik ki.

A kőcsiszolo ipar a nem faragható drága- és é - 
drágakövek megmunkálását öleli fel, tehát ékszerköve­
ket és díszműárukat készít.

Az iskolába való felvétel előjegyzés alapján történik ; 
szóbeli vagy Írásbeli jelentkezéseket elfogad az intézet 
igazgatósága Zalathuáu augusztus hó 11-ig. Ugyancsak 
ezen határidőig nyújtandók be az ösztöndíj iránti
kérvények is.

Az idejekorán jelentkezett növendékek szülei a lei- 
vétel eredményéről augusztus. 20-ig értesittetnek.

— Gyá-azhir. Özv. karáusebesi S e b esi Ádámné 
szül. kőküsi Dobol! Rozália, mint bánatos özvegy; 
Zzigmoud, Emilia, Krisztina, férjével Veres Miklós 
vármegyei árvaszéki elnökkel; Róza, férjével larczali 
Dávid nyug. m. kir. honvéd-alezredessel és gyerme­
keivel Honával és Vilmával; Berta, férjével Zilahi 
Sebes! Gyulával és fiával Andorral, mint gyermekei 
és unokái; testvére : Ferenc/., a maguk és a nagyszá­
mú rokonság nevében a legmélyebb fájdalommal 
tudatják, hogy a szerető férj, gondos családapa, nagy­
apa, hü testvér és rokon Karáusebesi Sebesi Ádám 
földbirtokos, 1848—49-iki honvéd, városi és várme­
gyei törvényhatósági bizottsági tag, Nagyenyed város 
volt rendőrkapitánya í. évi julius hó 5-ik napján éjjel 
lli/a órakor, életének 82-ik, házasságának 58-ik évé- 

1 ben, szenvedés nélkül csendesen elhunyt az Úrban. 
Hűlt, tetemei f. évi julius hó 7-ik napján délután 
4.1/0 órakor helyeztettek az ev. rét. egyház szertartása 
szerint a háznál tartott rövid ima után városunk 
közönségének nagy részvéte mellett az ev. ref. temető­
ben örök nyugalomra. Legyen áldott emlékezete 1

— Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Simó Béla 
abrudbányai járásbirósági Írnokot a kovásznál járás- 
bírósághoz helyezte át.

_ A múzeumok és könyvtárak óvsz. főfelügyelő­
ségének 1902. évi jelentése lapunknak megküldetett. 
Kivesszük belőle azt a részt, mely bennünket legköze­
lebbről érint: „A uagyenyedi Bethleu-főiskola elöljáró­
ságának csak most sikerült eloszlatni azokat az aggo­
dalmakat, a melyek az államsegély és az azzal kapcso­
latos állami felügyelet elfogadásával az intézet auto­
nómiáját veszélyeztetve látták. A gyűjtemény gyarapí­
tására 1898. óta kapott régészeti segély teljes fel­
használásáról ennélfogva csak ez év folyamán terjesz­
tette be jelentését. E jelentés adatai szerint a uagy­
enyedi határban, a gombási, borbereki, csáklyai, vlád- 
házai és tövisi lelőhelyeken s a környék egyéb ős 
telepeiben végzett ásatások sok becses lelettel gyala­
pították az intézet régiségtárát. Az 1902. évre rendel­
kezésére álló segélyösszeg az előző évi maradványnyal

marosdécsei, lővincz.révei, csáklyai, magyar-

idényre

gyapjú
hintésére

Vegyes hírek.
- Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy előfizetése 

két megújítva bennünket továbbra is támogatni szíves­

kedjenek.
Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig 

arra kérjük, hogy vidékükről szóló közérdekű nmekkel 
és közleményekkel minél gyakrabban keressék fel szer 
kesztöségünket.

— A nagyváradi gör. kath. püspök Rád Deme­
ter szülei látogatásából visszatérően í. hó 6-án váro­
sunkban időzött s meglátogatta vármegyénk főispánját, 
alispánját, városunk polgármesterét és a minorita ház- 
főnököt.

— Kinevezés. A földművelési miniszter dr. Lő te 
Pált ideiglenes minőségű fizetéstelen miniszteri segéd­
fogalmazónak nevezte ki.

_ £ szegény tanulóknak. A balázsfalvi érsek
dr. Mihályi Viktor a marosujvári szegény tanulókat 
segélyező egyesületnek 50 koronát adományozott.

V Időjárás. Egész erejével beállott a nyári évad. 
Lázas munka folyik szerte-szét a határban. Most pótol­
ják ki azt a munkát, a melyet a hosszú esőzés miatt 
folyton halasztani kellett.

együtt a «m.. —, — - -
bagói, pókafalvai] s más környékbeli lelőhelyek fel­
kutatására fordi Hatott.“

_ Tudományos élet Gyulafehérvárt. Az alsó- 
feliérmegyei tört. és régészet társulat közgyűlésének 
bizonyára a legérdekesebb pontja a titkán jelentés 
volt. Kiemeljük belőle a következőket: Az egyesület 
múzeuma csak másfélévé, hogy a város által felajánlott 
uj helyiségbe beköltözött, s már is szűknek bizonyult, 
azért a választmány főtörekvése odairányul, hogy ezt 
a szükséghez képest kibővítesse. Részletesen számolt 
be a muzeuin számára tett adományokról. Van az egye­
sületnek 174 tagja, védnöke az erdélyi püspök, ki az 
egyesületet hatékonyan támogatja. Múlt évben 31 uj 
tag jelenkezett. Melegen emlékezett meg Szalánczy 
Lőriucz és Glück Mór elhunyt alapitó tagokról. Bemu­
tatta a XIII. Évkönyvet, amely gazdag tartalommal ép­
pen most jelent meg. Az Évkönyv elsősorban a gyula- 
fehérvári székesegyház történetét hozza Ujfalusy Józse - 
tol gazdag illusztrácziókkal. Azután folytatja Török Ber­
talannak a miriszlói csatáról szóló értekezését. Tarducci 
Achilles olasz Írónak munkáját Cseni! Bélának az apu- 
lmni ásatásokra vonatkozó, igen érdekes X. közle­
ményét Azután természettudományi értekezéseket tar­
talmaz Csató Jánostól és Ávéd Jákótél, végül a nnvisz- 
1 ói emlékoszlop felavatását és hivatalos vészt. Ez v- 
könyv igazán dicsőségére válik egy vidéki egyletnek 
Kiállítása csinos, Ízléses, Schiiser Ve re 11 ez könyv- és 
féuynyomdáját dicséri. Az egyesület múzeuma egyike 
a leggazdagabb vidéki múzeumoknak. Különösen a 
római kor igen szép leletekkel vau képviselve, melyek 
vagy részben a mostani Gyulafehérvár helyén feküdt 
Apulum romjaiból kerültek ki. Szakszerű berendezése 
Cserni Béla érdeme. Az egyesület Hunyadi János szob­
rára eddig 8780 koronát gyűjtött.

— Permetezzünk! Az eső után következett meleg 
napok sürgősen kívánják a szőlő-gazdáktól, hogy per­
metezzenek, mert különben veszedelem fenyegeti a szép­
nek ígérkező termést. A peronoszpora máris fellépett; 
a rombolásnak gyorsan útját kell vágni.

— Az iskolai év uj beosztása. Az orsz. köz­
oktatási tanács ajánlatára a közoktatásügyi kormány a 
jövő iskolai éven kezdve az iskolai évharmadokat meg­
szünteti, a főiskolák mintájára az iskolai évet két fél­
évre osztotta. Osztályozás is csak kétszer lesz. Ez új­
nak látszó beosztás tulajdonképpen csak visszatérés a 
régire, a mikor még félévi vizsgálatok voltak.

1 Értesítő. A Nagyenyed városi elemi leányiskola, 
m kir. állami polgári leányiskola s a vele kapcsolatos 
munka-tanfolyam 1902-1903 tanévr Értesítője csinos 
kiállítású füzetben megjelent. A) Az Értesítőt 
János, elemi leányiskolái igazgató sz p ...
jelentése nyitja meg, melyet az iskolai hatóság, tanító 
testület, tananyag-tanítás és statisztika köve . z u

szerint az első osztályban 53 tanuló közül 6 kitűnő, 13 
jeles, 14 jó, 15 elégséges, 5 elégtelen ; a második osz­
tályban 53 közül 12 kitűnő, 5 jeles, 6 jó, 16 elégséges,
4 elégtelen; a harmadik osztályban 4/ közül 1 kitűnő,
14 jeles, 13 jó, 13 elégséges; a negyedik osztályban 
63 közül 3 kitűnő, 17 jeles, 28 jó, 13 elégséges és 2 
elégtelen. — B) Az Értesítő második része a polgári 
leányiskoláról szól. Megnyitja az igazgatói jelentés, 
melynek részletes tartalmát és emelkedett hangját már 
az évzáró ünnep leírása alkalmával méltattuk. Gond­
nokság, tani tó-testület es növendékség egészítik ki az 
Értesítő további tartalmát. Az első osztályban volt 3o, 
a másodikban 21, a harmadikban 16, a negyedikben 43

tanuló. , . ...
— Forgalmi akadály. A magyar kir. állam-

vasút ak igazgatóságától vett értesítés szerint a buda­
pesti—arad —tövisi vonal Piski és Szászváros állomásai 
között toltéscsuszamlás miatt forgalmi akadály állott 
be, mely mintegy két napig fog tartani. Ezen akadály 
tartama" alatt a teheráruforgalom szünetelni fog. Az 
utasok az akadály helyén való átszállással, a podgy ász- 
posta és 50 kilogrammon alóli gyorsálu-darabok pedig 
áthordással továbbutalnak. Élő állatok, valamint 50 
kilogrammon felüli gyorsáruk a nagyvárad-kolozs­
vári segély útirány 011 továbbutalnak.
- Cserebogár Jóska gyilkosai. Élénk emléke­

zetben van meg ma is az a borzalmas gyi1 oss g, 
amelvlyel Kohlmau István pásztori lakos, a felesébe és 
Gottheb Lajos elpusztította Papes Jánost más néven 
Cserebogár Jóskát. Kohlmann Istvánt és feleségé kötél 
általi halálra Ítélte az egri esküdtbiróság, melyet a 
kegyelem életfogytig tartó fogságra változtatott. Got - 
lieb" Lajost mint tettestársat tizenöt évre. Utóbbi azon 
bau a uagyenyedi czellában tavaly felakasztotta magát.
Most a másik főbünösrői érkezik hír. A márianosztiai 
rabkórházban meghalt Kohlmanu István né, akin mái a 
tárgyalás alatt előrehaladott tuberkulotilcus tüneteket 
konstatálták az orvosol. Most végre bevégezte életét, 
hogy söttét tettéről a legmagasabb trón előtt beszá-

U — A budapesti m. kir. állami felső építő ipar­
iskolában (VII. kér., Csömöri-ut 74. sz.) a rendes 
tanfolyamra a behatásokat szeptember 1-tol 5-ig tai - 
ják. A rendes tanfolyamon a tanítás tartania hat télév.
Az intézetben nyert végbizonyítvány a) legalább barom 
évi utólagos gyakorlat igazolása mellett jogot ad a 
kőmives-, kőfaragó-, vagy ácsmesterség önálló uzesére. 
b) legalább Innom évi utólagos gyakorlat igazolása 
mellett jogot ad az építőmesteri képzettség megvizs­
gálására szervezett bizottság előtt az építőmesteri 
vizsgálatra való jelentkezésre. A tanulók a végbizonyít­
vány alapján az illetékes iparhatóság részéről munka- 
könyv kiadását igényelhetik. Azok a tanulok, a kit 
valamely középiskola négy alsó osztályának sikeres 
elvégzése után lépnek az intézetbe s itt a három elévi 
taufolvamot sikeresen elvégzik, a katonai szolgálatnál 
az e « y éves önkéntesség kedvezményében része­
sülnek. Az intézetben rendes tanulókul felvétetnek 
azok a 15 életévét betöltött, ép testi szervezetű, egész­
séges ifjak, a kik a polgári iskola, gimnázium, vagy 
reáliskola négy alsó osztályát elvégeztek; továbbá a 
kik az építő ipari szakiskolák két első osztályát jeles 
eredménynyel végezték. A jelentkezésnél az illetékes 
iparhatóság által hitelesített bizonyitváuyuyal kell iga­
zolni, hogy a tanuló az építőipar terén már foglalko­
zott s legalább egy nyári szünidőnek megfelelő két 
hónapot az építőipar terén gyakorlati foglalkozásban

tUl- Harminczhót év a magyar közéletből.
A modern Magyarország hatalmas fejlődésének le„ 
szebb korszaka esik bele abba a liarmmczhét eszten­
dőbe a mióta az Egyetértés, ez a legnagyobb és leg- 
íagyógSbb hírlap m.gy.r függetlenségért magyar 
önállóságért, magyar nyékért és ssub.encs.öjáért ha 
ezol Több évtized megmutatta, hogy az L0yete te 
mindb első iparkodott lenni az értesítés gy01 sasága 
ban és megbízhatóságában. Terjedelme, formája meg- 
eusedte hogy nemcsak a politikának szánjon bőséges

nyn1/.»,. bármély la,m«.
Karácsonyra a/. Egyetértés becses és nagyértélm -

kóczy-albumot küld teljesen n-sr e„vik
most belépők azonnal megkapják az albui oJ 

aii,ikleiat Kossuth Lajos fametszésü legjobb képét, 
r11 S '-re Sietni' a kiad«.,ka«., utján lehet 
Budapest, Vármegye-utes. 11, egy hónapra 1 fit 60 
jjrért, negyedévre 5 forintéit. _____________ _______ _

Szerkesztőség:
Dr. HAGTARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

„ Kiadó:
Nagyenyed! Könyvnyomda és Papírár úgy ár részvénytársaság
Nyomatott a Nagyenyed! Könyvnyomda és Papirárugyár íészvé y 

társaság könyvnyomdájában. _______

Pályázati hirdetmény.
Járásomban a csekelaki körjegyzői állás lemon­

dás folytán megüresedvén, arra Pabazal" " 
tek és felhívom mindazokat, ki

II s ••»»•*• nee« ••••»••



55 szám.

4. oldal.
"Közév d e k.

elnyerni óhajtják, hogy az 188S évi \. t- ez. 
6. §, illetve az 1900. évi XX t,cz. 3. §-a ér­
telmében felszerelt, s eddigi alkalmaztatasukat 
igazoló pályázati kérvé..yőket esetleg felsőbb ha o- 

ságuk utján folyó év Julius 24-én dein an 
4 óráig annál is inkább nyújtsák be, mert a ké­
sőbb beérkezett kérvények figyelembe vetetni 

nem fognak.
A körjegyzői állás javadalmazása.
1. Körjegyzői fizetés . • • ^00 kői.
2. Körjegyzői futárdij . . • • 140 „

3. Szállás bér...................................... ”
4. Irodatartási átalány . • • • 136 »
5. Esetleg közgyámi fizetés ... 180 „
6. Fűtési illetmény . • • ■ ■ 11 j

Összesen: 1592 kor.

és a szabályrendeletileg megállapított dijak a ma­

gán munkálatok után.
A választási határidő később fog kitüzetni. 
Marosujvár, 1903. július hó 4-én.

Böjtbe Kálmán,
247 1-3

főszolgabíró

Sz. 1675—1903. 'lkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint -el-kkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Both Keresztéi)' végrehajtatnak Opris Juon Sz.m.l végre­
hajtást szenvedő elleni 48 kor. tőkekövetelés s jár. iránt, vegreh-jtas 
ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vízakna, kn. jbiro^g
területén levő Örményszékes község és hatarán fekvő az «>| 
409 sz. tjkvbeu A + lo, 18—20, — 1 111V’
2185 1 hr sz. a. foglalt Opris Jnon Szintű nevére felvett mga.la- 
nokra 870 kor., valamint az 1 4 részben Opris Juon Színül végre­
hajtást szenvedő s 1 l-\!i részben Opris Maria Szimil Opris Anna 
alui Szimil és Opris Györgye alui Szimil végrehajtás alatt nem allo 
tulajdonostársak nevére az örményszékesi 408 sz. tjkvben A -• ~ >'■
sz. 495, 496 hr. sz. alatt felvett belsőségre 459 korona, s a 3 r. sz. 
a. felvett legelőbeli illetményre az-árverést 10 kor. ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanoknak az 1903. évi augusztus hó 10-lk napján d. e. 10 órakor 
Örményszékes községházánál megtartandó nyilvános árveresen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladalni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével, tallóz­
nak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 87 kor, 45 kor. 90 fill, 1 
W pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz 42. §-bau jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. a kelt sz. igazsagugym.- 
uiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz 170. §. értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kell Vízaknán, 1903. évi mjaus hó 6-án. Korinsky,

245 1 — 1 kir. aljárásbiró.

A hires és közkedveltségnek örvendő K. Impér
n *

U \ iunmmim

!í
mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól

Sz. 1379-1903.
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírre teszi, 

ho»y Both Keresztéi)- ügyvéd végrehajt»tónak, Mark Béla végrehajtást 
szenvedő elleni 19 kor. 50 fillér tőkekövetelés s jár. iránti végre­
hajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vízaknai kir. 
jbiróság) területén levő Pókafalva községben es hataran fekvő a poka- 
falu 609 sz. tjkvben A + * r. sz. 1868, 1869 hr. sz. a. foglalt 
is , részben JMárk Béla végrehajtást szenvedő ‘ 3„ részben
Szíib Niculáe 1. Vaszilie és Szirb Mária Gunán Nieuláené és 
részben 8zirb Jakab 1. Vaszilie végrehajtás alatt nem álló tulajdonos- 
társak nevére felvett egész ingatlanokra 232 korona, a pokafalvi 
638 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 480, 481 hr. sz, a. foglalt ingatlan­
nak Márk Béla végrehajtást szenvedd nevére Mvett l/3 részben ölő 
kor 50 fillér, és a 2 r. sz. 1129 hr. sz. a. foglalt >/, részben Mark 
Béla végrehajtást szenvedő és »/. részben Bölcskövy Ida végrehajtás 
alat nem álló tulajdonostárs nevére felvett egész ingatlanra az árverest 
160 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanoknak az 1903- évi augusztus ho 
4-ik napján d. e. 10 órakor Pókafalva községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el­

adatni fognak. ............
Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivetelevel taitoz-

nak az ingatlanok becsárának 10 % -át vagyis 23 kor. 20 fill, 51 kot. 
85 fill, és 16 kor., készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42 §-an jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1903 évi április hó 27-én.
Korinsky Győző,

246 1—1 kir- aljbiró.

Sz. 2345-803.

Pályázati hirdetmény.
Alsófehér vármegye kisenyedi járásában Poka- 

falva község szék helyijei íendszercsitott és üre­
sedésben lévő körön ősi állasra ezennel pályá­
zatot. hirdetek. A köihöz 12 község 11.454 lakos­
sal tartozik, melyek havonként legalább kétszer 

beulazandók.
Javadalmazás a szabályszeiüleg megállapított 

látogatási dijakon kívül havi előleges részletekben 
fizetendő 1000 korona fizetés és 300 korona 
utazási átalány. Az 1883 évi I. t.-cz 9. §-sa illetve 
az 1876 évi XIV. t.-cz, 143. §-sában előirt képe­
sítést igazoló okmányokkal felszerelt kérvények 
pályázni szándékozók által f. év julius hó I3*ig 
hozzám benyújtandók, mert a később érkező 
folyamodványok figyelembe nem vétetnek.

A választás f. év julius hó 14-én délelőtt !0 
órakor Pókafalván a községi irodán fog megtartatni.

A kisenyedi járás főszolgabírója.
Konczán, 1903. évi junius hó 29-én

Szabó Lajos
242 3-3 főszolgabíró.

Purjesz Zsigmond dr. profTa következökep 
nyilatkozik: „Bizonyítón, hogy a „Répát 
vizet a nyákhártyák hurutos bantalmai ellen tsm
telve jó sikerrel alkalmaztam.“ .

Dr. Lengyel Béla m. kir. tud. egyetemi tana
szakvéleménye a következő: ,. „ . ,

A K. Impér „Répáti“ forrás oly kitűnő égvé- 
nyes savanyuvizet szolgáltat szerencsés összetétele, 
mint rendkívül dús szénsavtartalma divtán meg­
érdemli. hogy a maga nemében a legkitűnőbb
egyikének tekintessék. “ _ . .

Dr Hanko Vilmos tanar, az E. K. E. baln-
oioqiai oszt. titkára e vízről igy vélekedik:

•\ Répáti“ viz nemcsak, mint élvezeti víz
kiírni' .................... gyógyító ital is megbecsuU
heteden s a Csehországból hozottdraga Krondorfi 
vízzel minden tekintetben versenyez.

Mindig friss töltésben kapható
IN agyenyeden

Főtér 25, a füszerkereskedésekben és a vendéglőkben.

0 10 24
„Répát!“ forráskezelőség.

Mem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
csak 2 forint 96 krajezárért a következő pompás 

árugyüjtemény megszerezhető:

12 darab csak 2 frt 96 kr.
1 nikkel horgony-rom -zsebóra, pontosan 

járó, 3 évi jótállással ; 1 valódi goldin vagy 
nikkel pánezér-lánez; 3 drb valódi go din 
eyürü legújabb fagon, simili brill lantokkal;
2 légiin, goldin nyakkendőtű ; 2 valódi gol­
din ujdivatu fülönfüggő; 1 tok a horgony­
órához; 1 párisi módszerü goldin melitu;
1 goldin vagy nikkel függelék a lanezhoz.—
Nem tetsző kicseréltetik, vagy a pénz visz- 
szatérittetik, tehát rizikó kizárva. Mas ha­
sonló hirdeiés utánzat.

Mindezen pompás ékszer a horgony-rem. 
ólával együtt csak 2 frt 96 krba korul.

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett __

KAPELLNEK & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, Dietelsgasse 68. (Oesterreich) 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve 
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HA6YEMYEDI KÖNYVNYOMDA ÉS 
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Készít:
műveket,folyóiratokat, hír­
lapokat, körleveleket, képes 
árjegyzékeket, levélpapíro­
kat, falragaszokat, meg­
hívókat, mindennemű ke­
reskedelmi nyomtatványo- 
kát, könyvnyomdái és kő- 
nyomdai kivitelben To­
vábbá postacsomag és üveg - 
czimkéket, pecsétjegyeket, 

ragjeizékeket, porkapszu­
lákat, papirzaeskókat, kö- 
tözőpapirokat és minden­
nemű gyógyszerész nyom­
tatványokat könyv- és kő­
nyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó
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pénzkölcsön i

szerez katonatiszteknek, egyéves önkénteseknek, magán- ésállim- 
tisztviselőknek, nyugdíjasoknak, úgyszintén kereskedők vs ipa­
rosoknak kezessel és kezes nélkül, valamint ingatlanra min­
den irányban a legmagasabb ü-szegig, legméltányosabban és gyor­
san olcsó kamatlábbal és a legcsekélyebb heti törlesztéssel vagy 
3 hónaptól 75 évig terjedhető időre is, kézizálogra azonnali folyó­

sítás mellett.

VÁLASZBÉLYEG.

LÄUFER és SÁMUEL
BUDAPEST, VII., SzöVetség-utcza 38 sz

230 7 -20

szájpadlás nélkül és anélkül, hogy a gyökerek eltávo­
líttatnának 3 koronától. Az általam készített és Pá­
rizsban első dijat nyert fogsorokat mindenki 
azonnal megszokja, beszédzavarokat nein okoz és 

kitünően rág vele. Régi fogsorok átalakíttatnak.

Vidékiek 12 óra alatt kielégittetnek.

Fogorvosi intézet:
BUDAPEST.

VII., Erzsébet-körut 50. szám I. cm.
Royal-szállóval szemben.

Fogorvos: Fogtechnikai vezető:rvuo. —o
LÖFLER EMIL. GROSSMANN S.
Foghúzás érzéstelenítve. a Párizsi f°g°rT0SÍ akadémia ki" 

Tartós plombák. állitisán a kereszttel dl!fUe'‘
Dnnrlol1 d. e. 10-12 és aranyéremmel kitüntetve. í ogad
KgIIugI I d. u. 3—7-ig reggel 8-tol este 8-ig-

Vasár- és ünnepnapokon is.

Mérsékelt árak. Részletfizetésre is. 224 7-30
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Fogorvos

PERL JÓZSEF irdeiéseket! 9 WINKLER JÁNOS MOTÉ1
Nagyenyedre megérkezett.

DnnHol. ..Két Hattyú“ szálloda 7 szám d. e. 9—12-ig, 
ncllucl. (I. u. 2—5 óráig. ttt--==

Tartózkodás e hó 8-áig. 243 *-

felvesz a kiadóhivatal: i
földes €de könyvkereskedése felhlen-utcza 2.

Ajánlja tisztán kezelt

Somatose

v:*(OTGl
w

m

oldható husfehémye
a hús tápanvaedt tartal­
mazza (tojás fehérnyees 
có) majdnem íztelen kon- \ 

1 nyen oldható por 
alakban 

a lehető legjobb
erősítő szer

! gyenge, a táplálkozás­
ban visszamaradt 

egyéneknek, mellbe- 
I tegeknek, — Idegbete I geknek, gyomorbete- 
j geknek, gyermeká-geKneK, liitrvc

gyásoknak, angol kor­
ban szenvedő gyerme-i keknek.gyogyulóknakgyógyul óknak j
Vas-Somatose

alakjában pedig különösen
Sápkorban

szenvedőknek orvosilag 
ajánlva.

Somatose hagy mértékben 
emeli az étvágyat. 

Kapható minden gyogy- 
túrtárban és drogériában 

eredeti csomagolás- 
tak Valódi.

jó borait
literenként 32, 40, 50 kr.

vörös 48 kr.

Alaptőke: 300,000 korona. 
Tartalékalap: 100.000 korona.

Viszontelárusitók előnyös árban 
részesülnek.

9.AK 1 A_*

Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt* 
nyújt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

jjálint János szövőgyáros
flagyenyeden.

Sít.

A hazai ipart pártoló nagyérdemű közönségnek becses figyelmébe ajánlja, az általa 
ezen városban már 15 éven át gyártott több l)6l" és külföldi kiállításon kitüntetet 
s mindenki által előnyösen ismert áruit és pedig:

Női és férfi mosó ruhaszövetek, szoknyák, kötények, függönyök, ágy- és asz­
talterítők, nyári paplanok nagyok és kicsinyek, ágy neműek hez és ruhákhoz díszítő betétek, 
fehér és színes kamuka abroszok, asztalkendők, asztalfutók, asztalközepek, tálczakendok es 

törölközők.

# Kamuka asztalnemüek és törölközőknek megrendelés szerinti szövését is 
° elvállalja s azokhoz beverőnek a házi fonalat elfogadja.

©©©@©©©©©©0 
© PSERHOFER J. vértisztitó labdacsai,

«•»«•» labdacsok t,2, ""„IS“’.'"msz"enSéSMj“te
itó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak verszegenysefl s az 
vértisztitó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat

sem okozzák es ennek folytán még a leggyengébb egyének, de meg gye‘7ue’v ‘ .[i .á'^.!?',?Vz'imzett avóavszertárban Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a. készít-
Ezen .értkztUó ....<bm* «Ü& . Pserhofer J.-féle 1 frttw krb. kerti *. Wm*

valódi minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz Jua 21 • oJ _ . r”— . - r..*. oe 1... a a. fi t AO kr.. 5 cső-t t u v!elózelez Wk^fNm««, küldéssel e,,«u 7=6 iTd ü\7 i esetig 2 .«30 kr., 3 ezomag 3 irt 35 kr, 4 csomag 4 írt 40 kr. 5 cso-
-5 nb204; . .nkT[r »evet és --r-ÄSM SS 1
Pserhofer J.-féle vértisztitó labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valói nknak, melyek használati ©

• 1 1 1 1 r 11.   -   »V n Idil'éoCQ 1 Sy.inheil Vdll CllctlVa. ... • ________ < „ /nl.rf d n ll A 7 7 *5 n Ír fO]
rserhoter ,J.-teIe vértisztitó laoüacsoKat Követeim Lb yoaivio «^y.x

‘®* sziliben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással, vörös szili eu van e • , hetessé-1' után egészségük visszanyerése folytán hozzánkA számtalan bálairatból, melyet a labdacsok fogyasztót a ^ ™ ^^cS^yszer használta? meg vagyunk győződve, azokat
intéztek, üzen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy muulutki, Ki ezen 0j
tovább fogja ajánlani. - -

Tisztelt Pserhofer ur ! Köln, 1883. ápril hó 30-án.
Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 5 tekercset az ön felülmúl­

hatatlan vértisztitó labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez utón is a legmé ye 
köszöueteuiet labdacsai csodahatásáért. Maradok teljes tiszteletté

Pawlistik Ferencz, Köln,Lindenthal.

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept. 12- én.Tekintetes ur! .......—,—
Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim közé kerültek, melyek­

nek hatását ezennel megírom. Én gyermekágyban meghűltem olyannyira, íogy 
semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyát a mái ama ( 
közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna 
meg. Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezeniiitíg. i\z Ibién íuujíi Hitig um c/itjIL cz-ciöfcci. a,upj . . 7 ~ . 1
labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak

- -............... ... Kínhoz Teréz.is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak

életét is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn vóletlenül egy 
dobozt kapott az öli kitűnő vértisztitó labdacsaiból s azoknak állandó a 
uálata folytán tökéletesen kigyógyult. Legfőbb tiszteletté^ Josefa

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1893. máicz 27.
Tekintetes ur! .

Alulírott ismételten kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő ab- 
dacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen 1 b 
dacsok értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik. J szenvedokn k 
legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszés szerinti ^sználásáia önt 
ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel

o

Mélyen tisztelt ur! Bécs-Ujbely, 1887. nov. 9-én.
A legforróbb köszöueteuiet mondom ezennel önnek 60 éves nagyíiéuém 

nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vi/.kórságban, mái

Gótschdorf, Kolbacli mellett. Szilézia, 1886. okt. 8-án.
T. ur! Felkérem, miszerint az ön vértisztitó labdacsaiból egy csomagot 

6 dobozéul küldeni szíveskedjék. Csakis az ön csodalatos abdacsMnak koszon^ 
hetem bo-'y egy gyomorbajtól, mely engem ot even át gyotoit, megs fo
um. ÉzénlböMSOk ,útiam sohasem fognak kifogy»! s m.don legforróbb koszo- 
netemet kifejezem, vagyok tisztelettel

0

Bernhardt alpesi-fii liqueur, Bernhard W. O.-tól Brogenzben, egész üve^
60 kr., fel üveg 1 fit 40 kr., negyed üveg 70 kr. „

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatású, legjobb szer minden koszvt- 
nyes és csuzos bajok, u. m.: gerinczagybántalom, tagszaggatás íscbiás, 
migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülszaggatás st.b. stb. ellen 1 tit 20 Ki.

Angol csodabalzsam, Pserhofer J.-től egy üveg 50 kr.
Fagybalzsam, Pserhofer J.-től. Évek óta a fagyos tagokra és minden idült sebie, 

mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsög 40 kr. Bérmentve 65 ki.
„StolP-féle Kolapraeparatumok, kitűnő szer gyomor és bélbetegségeknél.
Kola-elixir vagy bor, 1 liter 3 írt, fél liter 1 fit 60 kr., negyed liter 85 lu.
Golyva balzsam Pserhofer J.-től kitűnő szer golyva ellen, 1 üveg 40 kr, béi- 

meutve 65 kr.
Élet-esszenczia, (piágai csöppek), Pserhofer J.-től, megrontott gyomor, rossz emész­

tés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszer, 1 üveg 22 kr, 
12 üveg 2 frt.

Utifünedv, Pserhofer J.-től, egy ált. ismert kitűnő háziszer hurut, rekedtség 
Görcsös köhögés stb. ellen. 1 üvegecske 50 kr, 2 üveg bérmeutve P50.

Tannochinin hajkenőcs, Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi baj-

„övesztő szer közt orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy
szelenczével 2 frt. .. , «fűinknél mér-Általános taposs, Sleubel tanártól. Ütés és szúrás 4 tál okoM*t sebeknél n e, _ 
ges daganatoknál, ujjknkacz, sebes, vagy gyulladt me 1 vagy mis ily bajok 
»ál, mint kitűnő szer lón kipróbálva. 1 tégely 50 ki. BW«W jbji. 

Általános tmtiló-só, Bnlliich A. W-től. Kitbno
den következményeinél u. m. főfájás, szédülés, gyomo D > gy 
aranyér, dugulás, stb. ellen. 1 csomag ára I frt.

©

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztv. lapokbaii hirdetett^össz^
bel- és külf. gyógyszerészeti különlegességek megrendelések a
netán nem levők gyorsan és olcsón megszerezhetned^Postai n' 
leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre bekuldetik, nagy b

rendelések utánvéttel küldetnek.
Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati utasítása, a Pset hofer J. név 
aláírással és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös szín en v 

Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan büntettetik.

gyógyszerész, „zum goldenen Reichsa-pfel“ 
S WIEN, 1, Singerstrasse 15. 172 5—6

0
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BECK KAROLY
szabad, ablakszellőztető-készülék készítő

BUDAPEST, VIII, József-utcza 14. sz.

(tulajdonos: BOTH DEZSŐ.)

BECK KAROLY-féle újonnan feltalált es 
szabadalmazott ablakszellöztetö készülék.

Magyar gyártmány, mely most már felülmúlta az, összes 
külföldi és mostanáig alkalmazott szellőzőket úgy czélszerü- 
ségben, jóságban, mint olcsóságban. Minden ablakra alkal­
mazható. Egészségügyi szempontból 45° által légvonat kizárva. 
Ablakszellőztető készülékeim használatban vannak a követ­
kező helyeken: Budapest, Nemzeti Kaszinó, Kossuth Lr.jos- 
utcza. Keresk minisztérium Budán. Ref. főgimnázium. Deák- 
tér. Magy. kir. Ludovika. Kispesti áll. elemi iskolában s több 
kórházban és iskolában, a fővárosban s vidéken kitűnőnek 
bizonyult.

Áblaksseilogők 7
Költségvetések ingyen és bementve.

Több mint 30,000 darab már haszná­
latban van. -...-

Számtalan elismerő levél van kezeimben, mely a t. 
közönség megelégedését nyilvánítja. Mérték vétel végeit szí­
veskedjék hozzám fordulni. — Mindennemű épület és műlaka­
tos munkát készítek a legjobb kivitelben.

Megrendelések úgy Budapesten, mint vidékre gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek. 228 7—16
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UVEGEDZESI 

és FESTÉSZETI 

MÜINTÉZETE

BUDAPEST
VIII., VIG-UTOZA 14. sz.

Legjobb referencziák 
az eddig elszállított munkálatokról.

227 7-16
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Eszközöl: mindennemű üzletek gyárak, ipartelepek, földbir­
tokok, házak eladását és ve vés ét úgy Budapesten, mint 
bárhol Magyarországon valamint kölcsönöket földbirtokra, 

házakra és személyhitelt váltókra.

Megbízható szolid vállalat. —:

Iroda: ßmlappst, VI.. Vörősmarty-ntcza 2ö|a.
JTörleszféses kölcsön

igénybevételével szabadítsa meg maiját a súlyos természetű 
kölcsönöktől. Ez oknál fogva jóakaróiéig ajánljuk, hogy a 
jelenlegi gabonaárakkal arányban álló olcsó s e helyi 
viszonyok figyelembevételével megállapított értéit 3/i-éig 
engedélyezni szokott kölcsönnyerés czéljából a birtokaira 
vonatkozó telekkönyvi kivonatait és kataszteri birtokiv- 
másolatát hozzánk sürgősen bekiildje. Ez esetben kölcsö­
nét rövid időn belül szabadon választható idő­
tartamra szavaztatjuk meg, úgymint: 10 évtől 70 évi 
időtartamra 4 — 5°/o-os félévenkénti törlesztésre, melyben 

már a tőke és kamat törlesztés bent foglaltatik.

A kölcsönök előzetes félévi felmondás után visszafizethetek, 
de az intézet részéröl fel nem mondhatók.

IreVélre Válaszbélyeg melléklendő.
225 7-30
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Kerékpárok raktáron.

MALIK ZSIGMOND
kerékpár készítő és javító gyára

BUDAPEST, Légszesz-uícza 2. szám.

Elfogad megrendeléseket a leg­
jobb angol anyagból készült

kerékpárokra
2 évi jótállás mellett.

A legújabb modellii uj kerékpárokat 140 koronáért szállítok.
Kerékpár alkatrészek raktáron.

Legegyszerűbb kezelésű automo­
bilokra (motorkocsik), zomán-
ezozások, nickelezések, valamint 
minden e szakba vágó munkák 
a legolcsóbb árak mellett eszkö­

zöltetnek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Kerékpárok raktáron.
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